

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年8月7日
癸卯年六月二十一

星期一
第18669期 今日8版

众志成城 同舟共济

——以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

□新华社记者 霍小光 张晓松 齐中熙 林晖 周圆 张涛

8月4日，遭遇严重洪涝灾害的河北省涿州市传来消息——

28个存在失联隐患的村落全部排查完毕，全市共计402个村落全部取得联系。城区主干道路积水基本消退，因灾断电的75个居民小区恢复供电。

与此同时，河北全省转移群众158.97万人，其中蓄滞洪区转移96.12万人，高速公路全部抢通，全力确保广大人民群众生命财产安全。

河北遭遇罕见洪涝灾害，以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥、燕赵大地紧急动员、团结奋战，全力以赴防汛抗洪救灾。

(一)

7月下旬，正值我国“七下八上”主汛期。

28日，今年第5号台风“杜苏芮”在福建沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱的台风不同，“杜苏芮”继续“长途跋涉”，降水云团逐渐向北移动，直逼京津冀。

“这个台风，不可小视。”高度关注台

风动态的习近平总书记即作出重要指示强调，京津冀地区要特别注意防御。

来自中央气象局的最新预报，预示着“杜苏芮”的强大“威力”——7月29日至8月1日，北京、天津、河北、山东西部、河南北部、山西南部部分地区将有大暴雨，北京西部山前和南部、河北中南部等地局地有特大暴雨。气象专家特别提醒，本轮强降雨极端性强，致灾风险高。

人民至上，生命至上。人民群众生命财产安全在习近平总书记心中重若千钧。

(下转8版)

盐都：“满弓劲发”攻坚重大项目

强信心 拼经济 增活力

□记者 张兆领 通讯员 邵晓玲 王丹

“我们将深入贯彻落实市委全会精神，围绕全市‘5+2’战略性新兴产业、全区‘3+3’产业定位和13条产业链，加快电子信息向汽车电子、能源电子方向延伸，高端装备向电子信息装备、新能源装备等领域转型。”近日，盐城高新区党工委负责人在接受采访时表示，作为全市唯一国家高新区，盐城高新区新能源正走向新型储能、新能源汽车零部件方向拓展，并积极布局提升第三代半导体、人工智能、新材料等未来产业，进一步聚链成群、蓄能成势，全力打造“压不垮、搬不走、拆不散”特色产业创新集群，为更高层次建设“四个示范区”，推进中国式现代化盐城新实践贡献高新区力量。

盛夏时节，盐都学习贯彻市委八届五次全会精神，处处呈现出“满弓劲发”加快建设“四个示范区”，推进中国式现代化盐城新实践贡献高新区力量。

按下发展“快进键”招商忙

新发展格局下，区域发展百舸争流，想要抢占先机、赢得主动离不开项目支撑。面对激烈角逐，盐都瞄准电子信息、高端装备、新能源等赛道，不断激发重大项目的引领和支撑作用。

去年，盐都深入开展“重大项目攻坚年”行动，组织招商选资和项目建设“百日竞赛”，全年新签约亿元以上项目69个，总投资50亿元的东山IC载板、国电投高效储能电池等项目相继落户，为全区经济社会高质量发展注入新动能。

今年，盐都继续保持“顶格”标准、“满格”状态，新年伊始便“全速”开启招商模式。该区成立14个“双招双引”工作专班，区四套班子、部门乡镇“一把手”、专业招商局三支队伍全员上阵抢项目，1至6月份已累计签约项目61个，成

功引进华富方形铝壳电池制造、宇泰工业连接器、东创新能源结构件、泰嘉智能高端视听装备等投资规模超10亿元以上项目。

一份份落户签约协议，满载着企业家对盐都未来发展的坚定信心。“这里浓厚的创新创业氛围、良好的产业生态让我们看到广阔的发展前景。”谈及落户原因，众多企业家道出心声。

重点项目引的“一路高歌”，得益于当地发挥产业链招商形成的“强磁场”。前不久，该区先后举办深圳招商推介会、百名客商进盐都活动，分别签约产业链项目22个、18个。其中，签约20亿元以上项目2个，为锂电池储能电站、太阳能电池片项目。

瞄准“高新”产业导向，盐都始终保持招商选资的强劲攻势，把重大项目攻坚作为招商工作的“头版头条”，加大产业项目招引力度。

(下转2版)

条子泥调查水鸟超11万只

创“720”高地设立以来最高纪录

本报讯(记者 赵亮)8月4日下午，北京林业大学东亚—澳大利西亚候鸟迁徙研究中心与南京林业大学生命科学学院的研究人员前往条子泥720亩高潮位停歇地，开展2023年秋迁的首次鸟类调查。结果显示，水鸟总数达11.3万只，是720高潮位候鸟栖息地设立以来最高的纪录。

本次调查共记录到27个物种，其中数量最多的是濒危物种大滨鹬3.77万只，其次是蒙古沙鸥2.76万只，以及黑腹滨鹬1.888万只。此外，调查还重点关注到极危物种勺嘴鹬至少3只(其中至少两只为繁殖羽)，濒危物种小青脚鹬200余只。

条子泥湿地涨潮是海，落潮为滩。东台沿海经济区条子泥湿地服务中心主任、川水湾海岸带生态保护修

复项目现场负责人姜文魁介绍，在全球自然湿地丧失和退化不断加剧的背景下，“720”高地作为候鸟高潮位栖息地的重要价值和标杆意义受到国际鸟类保护界的瞩目，被誉为世界自然遗产保护的“中国样本”。同时在核心区的一个高潮位候鸟栖息地，生态摄影师观测到珍稀鸟类水鸟3万余只。

东亚—澳大利西亚候鸟迁徙通道横跨22个国家，支持超过250个种群、5000万只水鸟迁徙，包括鹤类、鸭类、雁类以及鸻鹬类水鸟。而条子泥湿地位于这一通道的中心节点区域，拥有大规模的潮间带滩涂、保持完好的原始生态，孕育数百种底栖生物，为迁徙水鸟提供丰富的食物和良好的栖息环境，是数百万只候鸟迁徙的停歇地、换羽地和越冬地。

华东农产品交易中心加快建设

填补东西部区域产业类供销协作空白

本报讯(崔焕元 记者 杨磊)“牛肉羊肉牦牛肉、青稞藜麦枸杞子，奶贝奶片和奶酪、富硒土豆菜籽油。”8月4日，在江苏省党政代表团参观考察青海农林牧畜交易中心期间，中心负责人毛霖(新立讯科技股份有限公司创始人)详细介绍青海特色农副产品和“西部优选”平台运营情况，并推介正在盐城投资建设的兄弟单位——华东农产品交易中心。

华东农产品交易中心由盐都区国控集团、盐城市供销社、新立讯科技股份有限公司联合投资运营，致力于放大长三角重要农产品产区优势，填补东西部区域产业类供销协作空白。新立讯是一家以科技创新为核心的信息服务商，拥有两家国家高新技术企业，是全国第二批专精特新“小巨人”企业。

项目落户盐城市城西南现代物流园，计划总投资4.5亿元，主要建设线上交易平台系统、线下服务中心和配套云仓供应链等。目前，一期项目5月份开工、10月份正式上线运营，预计两年内线上交易量将突破10亿元。

项目建成后，着力实现建设三大平台的定位。建成全国最大最全的东西协作农产品交易中心。构建“1+3”网点布局，即以华东农产品交易中心为桥头堡，以青海、西藏、新疆三地交易中心为辅助点，将西部特色的畜牧产品、青稞藜麦等农产品销往东部，将东部的特色海鲜、水产及果蔬带回西部，实现“东产西送、西产东东”。

(下转2版)

贯彻落实市委八届五次全会精神



近年来，东台市琼港镇北斗村利用省康居乡村创建、省新农村创建示范村创建等契机，改善基础设施、提升环境品质、有机融入文化元素，打造“花园式”人居环境，实现从环境提升到旅游发展的转型，呈现出美丽乡村与红色传承水乳交融、自然风光与现代风貌相得益彰的特色田园乡村景象。

记者 韩宗明 摄



向“绿”而行 实干争先

银宝集团奋力打造“零碳”国企

□公言

今年以来，银宝集团紧紧围绕市委、市政府“走在前、做示范”的重大定位和加快推进绿色低碳发展示范区建设的决策部署，学习贯彻市委八届五次全会精神，理清工作思路，明确发展举措，全面融入绿色低碳高质量发展大局。目前，该集团已实现有产业“碳盘查”，摸清排放“碳账本”，按照擦亮绿色能源、现代农业、美丽生态“三大名片”要求，统筹谋划、主动作为，全力打造绿色发展的“零碳”国企。

结合产业基础和融合发展趋势，该集团注重在能源“降碳”上下功夫，上半年开工建设射阳盐场10万千瓦(渔)光互补光伏发电项目，投资4.8亿元、占地2000亩，实行“上面光伏发电、地面蔬菜种植、水下渔业养殖”集约化“光伏+”模式。项目建成后，可年提供清洁电力1.2亿度，年节约标煤6万吨，每年减少二氧化碳排放15万吨。同时，还利用养殖池塘、盐田制卤区、种植区域渠塘、农业设施棚顶等资源，规划建设一批分布式光伏发电项目，并且探索滩涂养殖光伏离网发电制氢项目。

与此同时，依托农业主业，在碳汇“增长”上求突破。该集团加强与碳汇专业公司合作，及时研究并申请有关减排项目开发，先期开发申请“绿证”等环境权益。邀请南京大学、福建农林大学、南京大学盐城环保技术与工程研究院等院校专家，到射阳盐场一号水库调研盐碱地种植菌草等技术，计划在射阳盐场进行菌草、芦苇种植试验，探索菌草种植应用于饲料、以草代木、生物质发电等用途。利用路边、沟渠塘边等土地植树造林，年内种植中山杉、女贞等大口径树种1.26万株。

(下转2版)

高温下的“加速度”

□卢春桃 方勇 记者 曾路婵

天气火辣，生产火热。连日来，大丰区大中街道工业园区各重点企业在做好防暑降温的同时，积极组织员工全力以赴赶订单促生产。一台台生产设备有序运转，一批批产品正在包装外运销售，到处呈现出工业生产“加速度”的喜人景象。

8月1日上午8点不到，走进海聆梦家居股份有限公司2号厂房，生产车间内大功率的吸顶空调全部启动，近千名员工已到岗到位，裁剪、缝纫、检验、包装等各工段生产有序展开。“入夏以来，为了赶订单促生产，公司对车间的空调风扇等设备进行全面检修，并安排后勤部门认真做好防暑降温各项保障工作，确保员工

既能出满勤，又能安全度夏。”公司办公室主任吴健介绍，目前，公司生产订单充足，各工段车间满负荷生产，今年上半年已实现开票销售6.28亿元，比去年同期增长8.6%。

上午9点，走进锐奇曼制衣有限公司，生产车间里，同样是一片“战高温、忙生产”景象。“各个工序都要按流程操作，天气炎热，更要有耐心和细心，才能保证产品质量。”该公司总经理冷俊森介绍，厂房夏季温度较高，为了让员工们在相对舒适的环境下作业，员工缝纫机操作台上方都安装了一台小型吊扇，每天还及时配发冷饮、绿豆汤、西瓜等防暑降温食品，公司统筹安排120多名工人错峰作业，一方面保订单，一方面保安全。

(下转2版)

实干争先推动“规划图”变“实景图”

——访响水县委书记郭超

□记者 张勇峰 王青普

“市委八届五次全会提出的‘四个三’工作布局，为我们抓好当前工作、谋划未来发展指明了方向，提供了遵循。”响水县委书记郭超在接受采访时表示，响水将全面学习贯彻市委全会精神，鼓足干事创业精气神，形成狠抓落实好局面，奋力在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先，推动“规划图”变“实景图”。

工业是立市之基、强市之本，“我们依靠工业厚植县域根基，更要靠工业赢得未来先机，让响水现代化发展的支撑更加坚实。”郭超说，今年以来，响水聚焦高质量发展首要任务，大力实施工业强县工作总方略，上半年新签约、新开工、新竣工亿元以上项目46个、24个、10个，总投资120亿元的晨屹新能源储能电芯项目成功签约，总投资50亿元的乾运高纯磷酸铁锂正极材料项目开工建设，响水不锈钢获评首批中小企业产业集群认定，荣生电子创成国家级专精特新“小巨

人”企业、实现零的突破，德龙公司研发团队入选省“双创团队”、全市唯一。

下一步，响水将坚持工业强县不动摇，聚焦不锈钢、新能源两个主导产业，汽车零部件、食品加工、纺织服装三个特色产业，海洋经济、数字经济、文旅经济三个潜力产业，全力走出去拼抢项目，精准强链补链延链，推动晨屹新能源、汽车后市场等项目加快落地建设，兰德森碳化硅、金盟纺织等一批超10亿元重大项目年内竣工投产，确保全年新签约、新开工10亿元以上重大产业项目12个、6个，巩固壮大千亿领航、百亿带动、十亿支撑、亿元集聚企业方阵。

站位决定范围、标准决定水准。市委全会提出，要抓住一切发展机遇，调动一切积极因素，努力创造盐城精彩。“响水依河傍海临淮，资源禀赋独特，国家战略叠加，有条件、有责任为全市走在前做示范作出更大贡献。”郭超说，响水将坚持三港联动、陆海统筹，放大国家一类开放口岸优势，

(下转2版)

案后回访上门来

□徐桂斌 记者 江汉超

“请问执法过程是否文明规范?执法人员有无滥用职权行为?……”8月3日下午，大丰区某设备制造企业来了5名盐城海关工作人员，开展案后回访。

该企业系国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业，主要生产汽车、工程机械等精密冷温锻件，产品供应多个主流汽车厂商。

去年3月，该企业因经营贷款需要，擅自将进口的两台减免税设备抵押给银行，后公司在自查中发现违法行为，及时注销抵押。鉴于该公司违法行为为轻微，根据有关法律法规，盐城海关决定对该企业不予处罚。

在案后回访中，企业负责人说，“感谢海关充分考量实际情况，对我们的轻微违法行为没有处罚，还主动上门给我们提供政策宣讲服务，帮助

我们进一步熟悉海关相关监管规定。一定深刻汲取教训，引以为戒。”

为贯彻市委推动外贸稳增长优结构的若干措施，盐城海关在依法履行进出境监督管理职责的基础上，进一步强化服务理念，采取实地走访、电话回访等形式，对海关行政执法规范性、违法行为整改等情况进行“回头看”。同时，全面了解广大进出口企业生产经营情况，主动宣讲海关政策法规，将案后回访与普法宣讲、化解矛盾结合起来，进一步规范行政执法行为，引导企业守法经营，优化营商环境。

盐城海关关长吴志明说，“我们将深入贯彻市委八届五次全会提出的‘把产业方略转化为强市支撑’要求，主动服务大局，把案后回访、政策宣讲、企业调研等深度融入服务工业强市的具体实践中，推动全市外贸稳增长优结构。”



位于盐城经开区的江苏海博瑞光伏科技有限公司，专业从事高效单晶等大功率光伏组件的研发生产和销售，为客户提供清洁能源的整体解决方案。今年以来，该公司以满足市场需求为主线，以技术创新为突破口，强力推进新产品研发和智能制造车间建设，持续提升核心竞争力。

记者 单丹 摄